
Γκουσμάνια, ένα τροπικό φυτό εσωτερικού χώρου 

 

H γκουσμάνια (guzmania) είναι από τα πιο εντυπωσιακά φυτά εσωτερικού χώρου που 

διακοσμεί σπίτια και επαγγελματικούς χώρους δίνοντας ένα εξωτικό χρώμα. Με καταγωγή 

από τη Νότια Αμερική, η γκουσμάνια είναι τροπικό φυτό, ξαδερφάκι του ανανά και 

χαρακτηρίζεται από στενόμακρα φύλλα όπου σχηματίζούν ένα μίσχο σε μορφή ροζέτας σε 

έντονο κόκκινο χρώμα. Μερικοί νομίζουν ότι είναι το λουλούδι του φυτού, ωστόσο 

πρόκειται για βράκτια (τροποποιημένα) φύλλα. 

 Η γκουσμάνια στο φυσικό της περιβάλλον είναι επίφυτο, δηλαδή μεγαλώνει και 

αναπτύσσεται πάνω σε κορμούς δέντρων και κάνει μικρά κίτρινα λουλούδια. Υπάρχουν 

αρκετά είδη και ποικιλίες γκουσμάνιας που φέρουν εκτός από κόκκινα, κίτρινα και 

πορτοκαλί βράκτια φύλλα.  

 

Τι συνθήκες χρειάζεται η γκουσμάνια για να αναπτυχθεί; 

 Η γκουσμάνια χρειάζεται ζεστό και υγρό περιβάλλον για να αναπτυχθεί και να 

ευδοκιμήσει. Επιλέγουμε φωτεινές ή ημισκιερές θέσεις, μακριά από το απευθείας ηλιακό 

φως, που εξασφαλίζουν θερμοκρασίες 20-25°C και σε κάθε περίπτωση πάνω από 18°C την 

περίοδο του χειμώνα. 

 Η γκουσμάνια όταν την προμηθευτούμε από το φυτώριο δεν χρειάζεται μεταφύτευση σε 

μεγαλύτερη γλάστρα και αρκεί να επιλέξουμε ένα κατάλληλο κασπό που να ταιριάζει με το 

χώρο μας. 

 Μπορούμε, επίσης, να δημιουργήσουμε και μια ενδιαφέρουσα σύνθεση, χρησιμοποιώντας 

κορμούς δέντρου, αντί για γλάστρα, ώστε να αναπτυχθεί πάνω τους η γκουσμάνια 

 

Τι ανάγκες σε πότισμα και λίπανση έχει η γκουσμάνια;  

H γκουσμάνια χρειάζεται πότισμα κάθε 4-5 μέρες την περίοδο της άνοιξης και του 

καλοκαιριού, καθώς είναι η περίοδος που αναπτύσσεται. Τον χειμώνα ελαττώνουμε 

σημαντικά το νερό και ποτίζουμε κάθε 10 μέρες. Κατά το πότισμα είναι σημαντικό να 

ρίχνουμε το νερό από ψηλά με τέτοιο τρόπο ώστε να πέφτει και στο κέντρο του ρόδακα με 

τα βράκτια φύλλα. Αν δεν την ποτίσουμε σωστά, η γκουζμάνια θα εμφανίσει ξηράνσεις στις 

άκρες του φυλλώματος και κιτρινίσματα στο φύλλο.  

Από τις αρχές της άνοιξης μέχρι τα μέσα του καλοκαιριού, η γκουσμάνια έχει μεγαλύτερη 

ανάγκη σε θρεπτικά συστατικά και χρησιμοποιούμε υγρό λίπασμα γενικής χρήσης κάθε 2 

βδομάδες για να ενισχύσουμε την ανάπτυξή της. 

 

Πώς κλαδεύεται και πως πολλαπλασιάζεται η γκουσμάνια; 

 Σχετικά με το κλάδεμα της γκουσμάνια, θα πρέπει να σημειώσουμε ότι μετά από αρκετούς 

μήνες, ο ρόδακας με τα βράκτια φύλλα της γκουζμάνιας σταδιακά εξασθενεί και κάποια 

στιγμή πεθαίνει. Συγχρόνως, στην βάση του φυτού αναπτύσσονται παραφυάδες που μας 



δίνουν καινούργια φυτά. Κλαδεύουμε τον ρόδακα με τα βράκτια φύλλα από την βάση του 

βλαστού για να ενισχύσουμε την ανάπτυξη των νέων φυτών.  

Αν θέλουμε να δημιουργήσουμε καινούργια φυτά γκουσμάνιας, ο καλύτερος τρόπος 

πολλαπλασιασμού είναι να αφαιρέσουμε τα νέα φυτά της γκουσμάνιας αφού έχουν 

ριζώσει αρκετά και να τα μεταφυτέυσουμε μαζί με χώμα σε μια καινούργια γλάστρα.  

 

Κι ένα μυστικό για την γκουσμάνια. 

 Η γκουσμάνια θεωρείται από τα σημαντικότερα φυτά εσωτερικού χώρου που έχουν την 

ιδιότητα να φιλτράρουν και καθαρίζουν την ατμόσφαιρα από τοξικές ουσίες και 

ακτινοβολία. - Πηγή: www.mistikakipou.gr 


